
XXIX Ìåæðåãèîíàëüíàÿ îëèìïèàäà

øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå

¾ÑÀÌÌÀÒ-2021¿

Çàêëþ÷èòåëüíûé òóð

14 ôåâðàëÿ 2021 ãîäà

8 êëàññ

2 âàðèàíò

B 1. Äîêàçàòü, ÷òî êàæäîå ÷èñëî âèäà n4 + 64 ÿâëÿåòñÿ ñîñòàâíûì ïðè âñåõ

íàòóðàëüíûõ n > 2.
B 2. Âû÷èñëèòü 1

x2
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2
, ãäå x1 è x2 �êîðíè óðàâíåíèÿ

x2 + (a− 1)x+ 3 + a− 4a2 = 0.

Ïðè êàêèõ a ýòî óðàâíåíèå èìååò ðåøåíèå?
B 3. Äîêàæèòå ñïðàâåäëèâîñòü ñëåäóþùåãî íåðàâåíñòâà
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B 4. Íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè ðàññìàòðèâàþòñÿ ïàðàáîëû âèäà

f(x) = 2020x2 + px + q, äëÿ êîòîðûõ çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðîâ p è q óäîâëåòâî-

ðÿþò óñëîâèþ p + q = 2021. Ïåðåñåêàþòñÿ ëè ýòè ïàðàáîëû â îäíîé òî÷êå

êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè? Îòâåò îáúÿñíèòå.

B 5. Ðåøèòå óðàâíåíèå x2 + x10 = 2x12. Îòâåò îáîñíîâàòü.

B 6. Ìèøà, Ïåòÿ è Êîëÿ îäíîâðåìåííî ñòàðòîâàëè â çà÷åòå íà 150 ìåòðîâ.

Êîãäà Ìèøà ôèíèøèðîâàë, Ïåòÿ íàõîäèëñÿ â 20 ìåòðàõ ïîçàäè íåãî, à êîãäà

ôèíèøèðîâàë Ïåòÿ�Êîëÿ íàõîäèëñÿ ïîçàäè íåãî â 15 ìåòðàõ. Íà êàêîì ðàñ-

ñòîÿíèè äðóã îò äðóãà íàõîäèëèñü Ìèøà è Êîëÿ, êîãäà Ìèøà ôèíèøèðîâàë?

Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî ñêîðîñòè ìàëü÷èêîâ ïîñòîÿííû è ðàçëè÷íû.

B 7. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå 3x2 + 5xy + 2y2 + 8x+ 5y = 7.
B 8. Íà Þïèòåðå 2020 ñòðàí, è äëÿ ëþáîé èõ ÷åòâåðêè õîòÿ áû îäíà ñòðàíà

èç ýòîé ÷åòâåðêè âðàæäóåò ñ òðåìÿ äðóãèìè. Íàéòè íàèìåíüøåå âîçìîæíîå

êîëè÷åñòâî ñòðàí, êîòîðûå âðàæäóþò ñðàçó ñî âñåìè.

B 9. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå èç îäíîé âåðøèíû ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà

è âûñîòà. Ìîæåò ëè ïðîâåäåííàÿ áèññåêòðèñà áûòü áîëüøå â äâà ðàçà ïðîâå-

äåííîé âûñîòû? Îòâåò îáúÿñíèòå.

B 10. Äÿäÿ Âàíÿ ðåøèë â ñâîåì ñàäó ïîñàäèòü â îäèí ðÿä 10 äåðåâüåâ � âèøíè

è ÿáëîíè. Ñìîæåò ëè îí ïîñàäèòü èõ òàê, ÷òîáû ìåæäó êàæäûìè äâóìÿ âèø-

íÿìè îêàçàëîñü ÷åòíîå ÷èñëî äåðåâüåâ, à ìåæäó êàæäûìè äâóìÿ ÿáëîíÿìè�

íå÷åòíîå ÷èñëî äåðåâüåâ? Îòâåò îáúÿñíèòå.

ÆÅËÀÅÌ ÓÑÏÅÕÀ!!!
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